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Närvarande: 
 

Beslutande 
ledamöter 

Karin Wanngård (S) 
Christofer Fjellner (M) 
Clara Lindblom (V) 
Maria-Elsa Salvo (S) 
Torun Boucher (V) 
Åsa Lindhagen (MP) 
Jonas Nilsson (M) 
Johan Paccamonti (M) 
Jonas Naddebo (C) 
Alexander Ojanne (S) ersätter Anders Österberg (S) 
Emilia Bjuggren (S) ersätter Arvid Vikman Rindevall (S) 
Linnéa Vinge (SD) ersätter Gabriel Kroon (SD) 

  
Ej tjänstgörande 
ersättare 

Jan Valeskog (S) 
Andrea Törnestam (S) 
Martin Hansson (MP) 
Sophia Granswed Baat (M) 
Johan Nilsson (M) 
Kristin Jacobsson (C) 
Nike Örbrink (KD) 

  
Övriga närvarande Dennis Wedin (M) 

Andréa Hedin (M) 
Olle Burell (S) 
Cecilia Brinck (M) 
Sara Stenudd (V) 
Fredrik Jurdell 
Martin Nilsson 
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§ 1 
Val av justerare och tillkännagivande av tid för justering  
 
Förste vice ordföranden Christofer Fjellner (M) och andre vice 
ordföranden Clara Lindblom (V) justerar dagens protokoll 
tillsammans med ordföranden Karin Wanngård (S). Justering sker 
den 14 maj 2025. 
 
Omedelbar justering gäller där det framgår av underlaget 
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§ 2 
Rapport över inkomna ärenden 

3 april - 23 april 2025 
 
Beslut  

Nya ärenden, protokoll m.m. under tiden 3 april - 23 april 
2025 godkänns. 

 
Anmälda handlingar  

• Rapport över inkomna ärenden - Nya ärenden, protokoll 
m.m. under tiden 17 april - 23 april 2025 

• Rapport över inkomna ärenden - Nya ärenden, protokoll 
m.m. under tiden 10 april - 16 april 2025 

• Rapport över inkomna ärenden - Nya ärenden, protokoll 
m.m. under tiden 3 april - 9 april 2025 

 

Sida 4 (37)



 

 

Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 9 
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§ 4 
PM: Anmälan om svar på remiss av Promemorian - En 
ändamålsenlig hantering av tillstånd och tillsyn av 
explosiva varor (Fö2025:6)  

Remiss från Försvarsdepartementet 
KS 2025/267 
 

Beslut  
Anmälan om svar på remiss godkänns. 

 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Moderaterna, Liberalerna och Centerpartiet 
hänvisar till Moderaternas, Liberalernas och Centerpartiets särskilda 
uttalande som redovisas i promemorian. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Moderaternas, Liberalernas och 
Centerpartiets särskilda uttalande. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan om svar på 
remiss av Promemorian - En ändamålsenlig hantering av tillstånd 
och tillsyn av explosiva varor (Fö2025:6). Borgarrådet 
Wanngård redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 5 
Genomförandebeslut för projekt Brommaprogrammet  
(Riksby) etapp 1. Överenskommelser om exploatering 
med överlåtelse  av mark för bostäder inom fastigheten 
Ulvsunda 1:1  med Fastighetspartner Bromma AB med 
flera  

Hemställan från exploateringsnämnden 
KS 2024/932 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Ärendet återremitteras till exploateringsnämnden med 
uppdrag att tillsammans med Stockholm Vatten och Avfall 
AB verka för en bättre lönsamhet ur ett koncernperspektiv. 

2. Beslutet anmäls till styrelsen för Stockholm Vatten och 
Avfall AB. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna, Liberalerna och Centerpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Kristdemokraternas ersättaryttrande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Genomförandebeslut för 
projekt Brommaprogrammet (Riksby) etapp 1. Överenskommelser 
om exploatering med överlåtelse av mark för bostäder inom 
fastigheten Ulvsunda 1:1 med Fastighetspartner Bromma AB med 
flera. Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Fjellner (M), borgarrådet Jönsson (L) och Jonas 
Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Moderaternas, Liberalernas och Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 6 
PM: Förordnande av förvaltningschef  
KS 2025/68 
 

Beslut  
1. Håkan Anderssons förordnande som förvaltningschef vid 

överförmyndarförvaltningen förlängs från och med den 1 
september 2025 till och med den 31 augusti 2030. 

2. Lön och anställningsvillkor fastställs av stadsdirektören. 
 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Förordnande av 
förvaltningschef. Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i en 
promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag 
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§ 7 
PM: Betänkandet - Bättre förutsättningar för trygghet och 
studiero i skolan (SOU 2025:8)  

Remiss från Utbildningsdepartementet 
Remisstid den 14 maj 2025 
KS 2025/280 
 

Beslut  
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Betänkandet - Bättre 
förutsättningar för trygghet och studiero i skolan (SOU 2025:8). 
Borgarrådet Bjuggren redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag 
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§ 8 
Motion om förbättra skyltningen – öka cykling  

Motion av Gabriel Kroon (SD) 
KS 2024/760 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Linnéa Vinge (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om förbättra 
skyltningen – öka cykling. Borgarrådet Strömgren redovisar ärendet 
i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Linnéa Vinge (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 9 
Stockholms stads handlingsplan mot rasism  

Uppdrag från kommunfullmäktiges budget 2023  
KS 2024/1035 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Stockholms stads handlingsplan mot rasism godkänns enligt 
bilaga 2 till utlåtandet. 

2. Stockholms Stadshus AB uppmanas att för egen del anta 
samt även ge samtliga bolagsstyrelser inom koncernen i 
uppdrag att anta Stockholms stads handlingsplan mot rasism 
enligt bilaga 2 till utlåtandet.  

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna och Liberalerna reserverar sig 
mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas i 
utlåtandet. 
  
Linnéa Vinge (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Särskilda uttalanden 
Jonas Naddebo (C) hänvisar till Centerpartiets särskilda uttalande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Kristdemokraternas ersättaryttrande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Stockholms stads 
handlingsplan mot rasism. Borgarrådet Lindhagen redovisar ärendet 
i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Fjellner (M) och borgarrådet Jönsson (L) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Moderaternas och Liberalernas 
förslag till beslut. 
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Linnéa Vinge (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 10 
PM: Promemorian - Kontantutredningen (Fi2024/02595)  

Remiss från Finansdepartementet 
Remisstid den 19 maj 2025 
KS 2025/301 
 

Beslut  
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Promemorian - 
Kontantutredningen (Fi2024/02595). Borgarrådet 
Wanngård redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 11 
PM: Kommunal anslutning till Utbetalningsmyndighetens 
verksamhet (SOU 2025:20)  

Remiss från Finansdepartementet 
Remisstid den 20 maj 2025 
KS 2025/311 
 

Beslut  
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna och Liberalerna reserverar sig 
mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas i 
promemorian. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Moderaternas och Liberalernas 
förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Kommunal anslutning 
till Utbetalningsmyndighetens verksamhet(SOU 2025:20). 
Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i en promemoria. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Fjellner (M) och borgarrådet Jönsson (L) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Moderaternas 
och Liberalernas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag 
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§ 12 
Motion om en höghusstrategi och en uppdaterad 
översiktsplan  

Motion av Jonas Naddebo (C) 
KS 2024/486 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om en 
höghusstrategi och en uppdaterad översiktsplan. Borgarrådet 
Valeskog redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag 
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§ 13 
Motion om åtgärder för fler byggstarter  

Motion av Dennis Wedin (M) 
KS 2024/509 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om åtgärder för 
fler byggstarter. Borgarrådet Valeskog redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag 
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§ 14 
Motion om att se över vad man kan göra med alla de 
tomställda lokaler som finns i Stockholm  

Motion av Annika Elmlund och Johan Nilsson (båda M) 
KS 2024/1106 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen avslås med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Särskilda uttalanden 
Jan Jönsson (L) hänvisar till Liberalernas särskilda uttalande som 
redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om åtgärder för 
fler byggstarter. Borgarrådet Valeskog redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag 
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§ 15 
PM: Boverkets rapport Uppdrag att främja en cirkulär 
ekonomi i bygg- och fastighetssektorn (2024:25)  

Remiss från Landsbygds- och infrastrukturdepartementet 
Remisstid den 14 maj 2025 
KS 2025/265 
 

Beslut  
Remissen besvaras med vad som sägs i stadens promemoria. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Boverkets rapport 
Uppdrag att främja en cirkulär ekonomi i bygg- och 
fastighetssektorn (2024:25). Borgarrådet Valeskog redovisar 
ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 17 
Genomförandebeslut gällande projekt Underhållsplan 
med prioriterade åtgärder på Eriksdalsbadet, 
Eriksdalsbadet 1  

Framställan från fastighetsnämnden och idrottsnämnden 
KS 2025/484 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Fastighetsnämnden medges rätt att genomföra projekt 
Underhållsplan med prioriterade åtgärder på Eriksdalsbadet, 
Eriksdalsbadet 1, till en projektutgift som framgår av bilaga 
till utlåtandet.  

2. Utgifterna för år 2025 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för 2026. 

3. Paragrafen justeras omedelbart. 
  
Kommunstyrelsen beslutar för egen del, under förutsättning att 
kommunfullmäktige beslutar enligt ovan, följande. 

Idrottsnämnden får teckna tillägg till hyresavtal med 
fastighetsnämnden om en hyra, som framgår av bilaga till 
utlåtandet. 

 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Moderaterna, Liberalerna och Centerpartiet 
hänvisar till Moderaternas, Liberalernas och Centerpartiets särskilda 
uttalande som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Kristdemokraternas ersättaryttrande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Genomförandebeslut 
gällande projekt Underhållsplan med prioriterade åtgärder på 
Eriksdalsbadet, Eriksdalsbadet 1. Borgarråden Valeskog och 
Lindblom redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 18 
Genomförandebeslut gällande projekt Upprustning och 
ombyggnad av Brännkyrkahallen, del av Herbariet 2  

Framställan från fastighetsnämnden och idrottsnämnden 
KS 2025/485 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Fastighetsnämnden medges rätt att genomföra projekt 
Upprustning och ombyggnad av Brännkyrkahallen, del av 
Herbariet 2 till en projektutgift som framgår av bilaga till 
utlåtandet. 

2. Utgifterna för år 2025 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för 2026. 

3. Paragrafen justeras omedelbart. 
  
Kommunstyrelsen beslutar för egen del, under förutsättning att 
kommunfullmäktige beslutar enligt ovan, följande.  

Idrottsnämnden får teckna tillägg till hyresavtal med 
fastighetsnämnden om en hyra, som framgår av bilaga till 
utlåtandet till följd av projektet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Sverigedemokraterna, Liberalerna och 
Centerpartiet reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag 
till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Genomförandebeslut 
gällande projekt Upprustning och ombyggnad av Brännkyrkahallen, 
del av Herbariet 2. Borgarråden Valeskog och Lindblom redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Linnéa Vinge (SD), borgarrådet Jönsson (L) och Jonas Naddebo (C) 
föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt Sverigedemokraternas, 
Liberalernas och Centerpartiets förslag till beslut. 
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Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag 
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§ 19 
Betänkandet På språklig grund (SOU 2025:9)  

Remiss från Utbildningsdepartementet  
Remisstid den 19 maj 2025 
KS 2025/298 
 

Beslut  
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Betänkandet På språklig 
grund (SOU 2025:9). Borgarrådet Bjuggren redovisar ärendet i en 
promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 20 
Motion om försök med fri ledsagning  

Motion från Emelie Wassermann (SD) 
KS 2024/1023 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Linnéa Vinge (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om försök med 
fri ledsagning. Borgarrådet Ojanne redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Linnéa Vinge (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2025-05-07 

§ 21 
PM: Anmälan om svar på remiss av 
Folkhälsomyndighetens förslag till föreskrifter och 
allmänna råd gällande gårdsförsäljning  

Remiss från Folkhälsomyndigheten 
KS 2025/460 
 

Beslut  
Anmälan om svar på remiss godkänns. 

 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Moderaterna hänvisar till Moderaternas 
särskilda uttalande som redovisas i promemorian. 
  
Jonas Naddebo (C) hänvisar till Centerpartiets särskilda uttalande 
som redovisas i promemorian. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan om svar på 
remiss av Folkhälsomyndighetens förslag till föreskrifter och 
allmänna råd gällande gårdsförsäljning. Borgarrådet 
Ojanne redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 23 
Avgift enligt alkohollagen samt försäljningstider för  
gårdsförsäljning  

Framställan från socialnämnden 
KS 2025/602 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 
    1. Avgifter för ansökan om tillstånd och tillsyn enligt a - c nedan 
        godkänns enligt följande: 

a. ansökan om tillstånd för gårdsförsäljning, avgift 10 000 kr 
b. ansökan om tillstånd för gårdsförsäljning befintlig 
tillståndshavare av serveringstillstånd, avgift 5 000 kr 
c. tillsynsavgift, föreslagen avgift 6 000 kr 

    2. Avgifterna för ansökan om tillstånd enligt punkt 1a - 1b ovan 
        gäller från den 1 juni 2025. 
    3. Avgifterna för tillsyn enligt punkt 1c ovan gäller från den 
        1 januari 2026. 
    4. Gårdsförsäljningstillstånd kan beviljas med försäljningstider 
        helgfria vardagar mellan klockan 10:00-20:00 samt helgfria 
        lördagar mellan klockan 10:00-15:00. 
    5. Paragrafen justeras omedelbart. 
 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna och Liberalerna reserverar sig 
mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas i 
utlåtandet. 
  
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Moderaternas och Liberalernas 
förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Avgift enligt 
alkohollagen samt försäljningstider för gårdsförsäljning. 
Borgarrådet Ojanne redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
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Borgarrådet Fjellner (M) och borgarrådet Jönsson (L) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Moderaternas och Liberalernas 
förslag till beslut. 
  
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2025-05-07 

§ 25 
Program för öppen förskola  

Framställan från förskolenämnden 
KS 2024/1410 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Program för öppen förskola godkänns i enlighet med bilaga 1 
till utlåtandet. 

 

Reservationer 
Linnéa Vinge (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Moderaterna hänvisar till 
Moderaternas särskilda uttalande som redovisas i utlåtandet. 
  
Jonas Naddebo (C) hänvisar till Centerpartiets särskilda uttalande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Program för öppen 
förskola. Borgarrådet Mattsson redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Linnéa Vinge (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2025-05-07 

§ 26 
Motion om låghastighetszoner för elsparkcyklar  

Motion av Dennis Wedin (M) 
KS 2024/1103 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om 
låghastighetszoner för elsparkcyklar. Borgarrådet 
Strömgren redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2025-05-07 

§ 27 
Ändring av allmänna lokala ordningsföreskrifter för  
Stockholms kommun gällande hundförbud på  tillfälliga 
konstruktioner avsedda för bad samt på  Marieviksbadet 
och vid Sjövikskajen  

Hemställan från trafiknämnden 
KS 2025/443 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Ändringar i de allmänna lokala ordningsföreskrifterna för 
Stockholms kommun, i enlighet med detta utlåtande och 
bilaga till utlåtandet, godkänns. 

2. Beslutet anmäls till Länsstyrelsen Stockholm. 
3. Föreskrifter kungörs genom att det på kommunens digitala 

anslagstavla tillkännages att protokollet för de beslutade 
föreskrifterna har justerats. 

4. Beslutet gäller från kungörandet.  
 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Ändring av allmänna 
lokala ordningsföreskrifter för Stockholms kommun gällande 
hundförbud på tillfälliga konstruktioner avsedda för bad samt på 
Marieviksbadet och vid Sjövikskajen. Borgarrådet 
Strömgren redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2025-05-07 

§ 28 
PM: Betänkandet - Mot en effektiv elektrifiering av 
transportsystemet, SOU 2024:97  

Remiss från Landsbygds- och infrastrukturdepartementet 
Remisstid den 16 maj 2025 
KS 2025/284 
 

Beslut  
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Betänkandet - Mot en 
effektiv elektrifiering av transportsystemet, SOU 2024:97. 
Borgarrådet Strömgren redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2025-05-07 

§ 29 
Valärenden i kommunstyrelsen  

Avsägelser och fyllnadsval  
7 maj 2025 
KS 2025/10 
 

Beslut  
Vakanser bordläggs. 

 

Ärendet  
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende om avsägelser och 
fyllnadsval i kommunstyrelsen. 

Beslutsordning  
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns. 
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2025-05-07 

§ 30 
Valärenden i kommunfullmäktige  

Avsägelser 
26 maj 2025 
KS 2025/9 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Avsägelser och entlediganden godkänns. 
2. Val förrättas för att utse ny person till uppdrag enligt 

valberedningens förslag. 
3. Om inte annat framgår inträder den senast valda ersättaren 

sist till tjänstgöring för sitt parti. 
4. Om en ersättare/suppleant utses till ordinarie ledamot, utses 

en ny ersättare/suppleant. 
5. För avsägelse i kommunfullmäktige hemställs om ny 

sammanräkning hos länsstyrelsen. 
6. Vakanser bordläggs. 

  
Kommunstyrelsen beslutar för egen del följande. 

Valärendet med kommunstyrelsens förslag överlämnas till 
valberedningen och kommunfullmäktige. 

 

Ärendet  
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende om avsägelser i 
kommunfullmäktige. 

Beslutsordning  
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns. 
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Protokoll nr 9 
 

2025-05-07 

§ 31 
PM: Remittering av motioner väckta till och med den 30 
april 2025  
KS 2025/14 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen godkänner de föreslagna remitteringarna 
enligt nedan. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar en promemoria av den 30 april 2025 
om remitteringar. 
  
Motion av Nike Örbrink (KD) om att ge äldre guldkant på vardagen 
Dnr KS 2025/545 
Remitteras till: Norra innerstadens stadsdelsnämnd, Skärholmens 
stadsdelsnämnd, Södermalms stadsdelsnämnd, socialnämnden, 
äldreförvaltningen, Kommunal Stockholm för yttrande senast (fys) 
2025-10-01 
Stadsledningskontoret (SLK) fys 2025-10-13 
Rotel VI 
 
Motion av Nike Örbrink (KD) om att införa fler vårddjur på stadens 
vård- och omsorgsboenden 
Dnr KS 2025/544 
Remitteras till: Bromma stadsdelsnämnd, Järva stadsdelsnämnd, 
Skarpnäcks stadsdelsnämnd, äldrenämnden för yttrande senast (fys) 
2025-10-01 
SLK fys 2025-10-13 
Rotel VI 
  
Motion av Jonas Naddebo (C) om att utveckla Hammarbybacken 
Dnr KS 2025/366 
Remitteras till: exploateringsnämnden, fastighetsnämnden, 
idrottsnämnden, stadsbyggnadsnämnden för yttrande senast (fys) 
2025-10-07 
SLK fys 2025-10-21 
Tillägg: Skistar, Djurgårdens IF skidor, Svenska 
Cykelförbundet, Visita Stockholm, Svenska Skidförbundet, 
Hammarby skidor och Friluftsfrämjandet 
Rotel II 
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Motion av Dennis Wedin (M), Jonas Naddebo (C) och Nike 
Örbrink (KD) om bibehållen subventionerad taxa för 
idrottsföreningar vid servering av folköl 
Dnr KS 2025/419 
Remitteras till: idrottsnämnden för yttrande senast (fys) 2025-10-07 
SLK fys 2025-10-21 
Tillägg: Brommapojkarna, Stockholms Fotbollförbund 
Rotel II 
 
Motion av André Nilsson (L) om att utreda förutsättningarna för en 
konstgjord surfvåg i Slussen 
Dnr KS 2025/457 
Remitteras till: exploateringsnämnden, idrottsnämnden, 
stadsbyggnadsnämnden, 
för yttrande senast (fys) 2025-10-07 
SLK fys 2025-10-21 
Tillägg: Sveriges Olympiska Kommitté, Stockholms Stadshus 
AB (Stockholm Business Region AB) och Swedish Surfing 
Association 
Rotel II 
 
Motion av Hanna Wistrand (L) om att utreda möjligheten att införa 
simskola i samarbete med SFI 
Dnr KS 2025/465 
Remitteras till: arbetsmarknadsnämnden, idrottsnämnden för 
yttrande senast (fys) 2025-10-07 
SLK fys 2025-10-21 
Tillägg: Utbildningsnämnden och Simförbundet 
Rotel II 
 
Motion av Jonas Naddebo (C) om att automatisera handläggningen 
av enklare tillståndsprocesser 
Dnr KS 2025/510 
Remitteras till: Exploateringsnämnden, trafiknämnden, 
stadsbyggnadsnämnden, Stockholms Stadshus AB för yttrande 
senast (fys) 2025-10-28 
SLK fys 2025-11-11 
Rotel II 
 
Motion av Jan Jönsson (L) om att uppkalla en plats i Stockholm 
efter Aaron Isaac 
Dnr KS 2025/532 
Remitteras till: Stadsbyggnadsnämnden för yttrande senast (fys) 
2025-10-28 
SLK fys 2025-11-11 
Tillägg: Judiska centralrådet och Judiska ungdomsförbundet 
Rotel II 
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Motion av Åsa Nilsson Söderström (L) om att inrätta ett 
kompetenscenter mot transnationellt förtryck i Stockholm 
Dnr KS 2025/448 
Remitteras till: Socialnämnden, Bromma stadsdelsnämnd, Järva 
stadsdelsnämnd och Skarpnäck stadsdelsnämnd för yttrande senast 
(fys) 2025-09-16 
SLK fys 2025-09-30 
Tillägg: Kungsholmens stadsdelsnämnd, Centrum mot 
våldsbejakande extremism (CVE) och Säkerhetspolisen  
Rotel IV 
 
Motion av Jan Jönsson (L) om politiska ungdomsförbunds 
deltagande på skolor 
Dnr KS 2025/641 
Remitteras till: Utbildningsnämnden för yttrande senast (fys) 2025-
10-28 
SLK fys 2025-11-11 
Rotel III 
 
Motion av Jan Jönsson (L) om skolval med kvalitet på gymnasiet 
Dnr KS 2025/636 
Remitteras till: Utbildningsnämnden och Stockholms Stadshus AB 
för yttrande senast (fys) 2025-10-28 
SLK fys 2025-11-11 
Rotel III 
 
Motion av Jan Jönsson (L) om kostnader för att upprätthålla en god 
arbetsmiljö i skolan 
Dnr KS 2025/639 
Remitteras till: Utbildningsnämnden för yttrande senast (fys) 2025-
10-28 
SLK fys 2025-11-11 
Rotel III 
 
Motion av Jan Jönsson (L) om att utreda införandet av spetsklasser i 
humaniora 
Dnr KS 2025/658 
Remitteras till: Utbildningsnämnden för yttrande senast (fys) 2025-
10-28 
SLK fys 2025-11-11 
Rotel III 
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Motion av Jan Jönsson (L) om att införa ett system för att upptäcka 
bortförda elever 
Dnr KS 2025/656 
Remitteras till: Socialnämnden och utbildningsnämnden för 
yttrande senast ( (fys) 2025-10-28 
SLK fys 2025-11-11 
Rotel III 
 
Motion av Jan Jönsson (L) om att införa en handlingsplan för att 
lyfta och stärka arbetet med gråzonsbarn 
Dnr KS 2025/655 
Remitteras till: Utbildningsnämnden för yttrande senast (fys) 2025-
10-28 
SLK fys 2025-11-11 
Rotel III 
 
Motion av Jan Jönsson (L) om ett stabilt skolval i grundskolan 
Dnr KS 2025/637 
Remitteras till: Utbildningsnämnden för yttrande senast (fys) 2025-
10-28 
SLK fys 2025-11-11 
Rotel III 
 
Tillägg till redan beslutad motion: 
Motion av Jan Jönsson och Christina Tufvesson (båda L) om att 
skapa fler platser för föreningar och lokala entreprenörer i 
Stockholms stad 
Dnr KS 2025/432 
Remitteras till: arbetsmarknadsnämnden, socialnämnden, Enskede-
Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd, Kungsholmens stadsdelsnämnd, 
Norra innerstadens stadsdelsnämnd, Skärholmens stadsdelsnämnd, 
Södermalms stadsdelsnämnd, Changers Hub, Företagarna och 
Nyföretagarcentrum Stockholm för yttrande senast (fys) 2025-09-01 
Stadsledningskontoret fys 2025-09-15 
Tillägg från roteln: kulturnämnden och Stockholms Stadshus AB 
(Stockholm Business Region AB) för yttrande senast (fys) 2025-09-
01 
Rotel I 
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